

# 严格知识产权保护 营造一流营商环境

## ——市市场监督管理局多措并举提升城市核心竞争力

近年来，市市场监督管理局（知识产权局）紧紧围绕省、市知识产权中心工作，发挥知识产权职能作用，积极构建知识产权长效监管机制，不断加强知识产权保护，有效提升知识产权服务转型发展的层次和水平。

■记者 徐志勤 通讯员 郑莉

“4月26日，是第十九个‘世界知识产权日’。市市场监督管理局围绕‘严格知识产权保护，营造一流营商环境’的活动主题，认真履行职责，完善执法力量，加大执法监管力度，严厉打击侵权假冒行为，保护知识产权所有人的合法权益，努力提高全社会尊重知识产权、保护知识产权的意识。”4月23日，市市场监督管理局负责人介绍道。近年来，该局着重培育自主品牌，坚持围绕战略性新兴产业和传统优势产业布局，突出抓好新型煤化工、电子信息、铝基新材料、绿色食品、装备制造等产业的知识产权培育；围绕服务业，突出抓好商贸物流、金融、旅游、文化、餐饮等现代服务业，培育文化旅游服务和互联网服务商标。组织开展知识产权优势企业培育工作，安徽中意胶带公司被评为国家知识产权示范企业，淮北矿业集团等5家企业获国家知识产权优势企业称号。

为提升知识产权注册普及率，市市场监督管理局结合市委、市政府开展的“四送一服”活动，深入企业走访，现场指导企业知识产权申报工作，建立商标联络员、专利联络员制度，积极引导各类市场主体特别是中小企业加强商标注册、专利申报，走品牌兴业之路；利用“3·15”消费者权益日、“4·26”世界知识产权日活动，普及商标注册使用、专利运用保护知识，宣传商标战略、专利战略在工农业发展经营中的作用及意义，强化知识产权保护。把涉外商标、驰名著名商标、专利作为重点保护对象，将酒类、服装、汽车配件、洗涤用品等商品作为重点保护品种，实行专项整治与日常监管紧密结合、行政执法与刑事司法相衔接，深入开展打击侵犯知

产权和制售假冒伪劣商品专项行动；会同公安、商务、经信等部门联合企业，集中开展打击侵犯知识产权和制售假冒伪劣商品专项行动，全面加强驰、著、知名商标企业注册商标专用权保护工作，构筑起一道严密的商标保护防线。

日常工作，市市场监督管理局尤其注重对我市重点品牌的保护力度，实施常态监管与专项整治同步，开展高密度的执法检查。今年“两节”期间分别捣毁宿州、砀山和淮北等地7处窝点，查获侵权口子、洋河、古井、宣酒、种子、迎驾等白酒5000余瓶及一批侵权、仿冒知名白酒包装装潢，查办销售侵犯注册商标专用权白酒案14件，上缴国库罚没款36万元。推进对涉外商标保护，主动加强与涉外商标的权利人、在华机构或知识产权代理机构联系，共同建立联合打假维权协作机制，自去年以来对全市服装市场、鞋包市场开展清查行动10余次，查获商标侵权案件3起，查扣涉嫌商标侵权的品牌包、鞋、运动衣32件（双），品牌日化洗涤用品21件，涉案金额2万多元，有效保护商标专用权人的合法权益。

截至目前，我市拥有注册商标6758件，与去年同期相比，商标申注成数量和全市拥有量分别增长52.6%、56.1%。全市申请发明专利2500件，同比增长49.7%，增幅居全省第5位；授权发明专利255件，同比增长32.8%，增幅居全省第6位；PCT专利申请数7件；全市拥有发明专利952件，每万人发明专利拥有量4.3件，同比增长38.7%，增幅居全省第6位。培育驰名商标5件，为安徽科宝生物工程有限公司、安徽昊辰食品有限公司两家企业申报驰名商标保护，安徽昊辰食品有限公司的昊辰注册商标予以驰名商标保护，



严查假冒伪劣产品。



把好商品进货关。



加大市场巡查力度。

为和村苹果申报地理标志证明商标，材料均已经上报国家知识产权局；为安徽皖雪食品有限公司、安徽昊辰食品有限公司申报马德里商标2件，安徽省加工制造与电子产品（淮北烈山经济开发区）获批省级专业品牌基地。帮助企业办理商标权质押贷款13件，贷款3000余万元。此外，该局还协助13家企业办理专利质押贷款10250万元，获评估贴

息补助80万元。查处商标侵权案件立案87件，结案82件，案值105.9万元，罚没金额72.3万元，移送司法机关3件。专利执法案件89件，结案率100%。

雄关漫道真如铁，而今迈步从头越。市市场监督管理局负责人表示，2019年市市场监督管理局将大力发展战略性新兴产业，不断提升知识产权创造运用主体服务能力，为高质量推进我市知识产权工作、增强城市核心竞争力、营造一流营商环境贡献力量。

持续增长。以六类规模企业为重点，把我市支柱产业、新兴产业、农业、文化产业作为重点培育对象，加强涉外商标集体商标的申请，争取我市知识产权在数量和质量上有新的突破。以实施品牌战略为抓手，落实品牌升级工程，引导走品牌兴业之路，逐步实现品牌培育由“量”到“质”的转变；以开展知识产权质押融资为重点，服务实体经济的发展。积极引导企业加强知识产权等无形资产管理和有效运用，提升知识产权价值。同时严格知识产权保护，加大打击知识产权侵权力度。市市场监督管理局还将多措并举着力完善知识产权全链条服务，增强为知识产权创造运用主体服务能力，为高质量推进我市知识产权工作、增强城市核心竞争力、营造一流营商环境贡献力量。

# 爱国拥军固我长城 双拥共建振兴中华



淮北日报社 淮北日报 讲文明树新风 公益广告



淮北日报社 淮北日报 讲文明树新风 公益广告